

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница

8 февраля

1952 года

Активно поддерживать все новое, передовое

Занятый мирным созидательным трудом советский народ под руководством партии Ленина—Сталина одерживает замечательные победы на всех фронтах коммунистического строительства. Народное хозяйство нашей страны идет по пути непрерывного мощного подъема.

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году» наглядно продемонстрировало жизнеспособность наших планов, созидательную силу социалистического соревнования и свободного творческого труда во имя мира, во имя приближения торжества коммунизма.

В новый 1952 год советские люди вступили с твердой уверенностью в своих силах, с непоколебимой решимостью добиться еще больших успехов в развитии социалистической экономики и культуры.

В принятых обязательствах на 1952 год коллективы предприятий нашего города поставили перед собой задачу—лучшее выполнение новых условий социалистического соревнования и достижения на этой основе высоких качественных показателей.

Чтобы претворить в жизнь социалистические обязательства, добиться досрочного выполнения планов по каждому участку, цеху, предприятию в номенклатуре и достичь наилучших качественных показателей, надо, прежде всего, широко открыть дорогу всему новому, передовому, прогрессивному и активно поддерживать его. Особенно важно использовать метод свердловских машиностроителей, позволяющих комплексно обобщать и распространять все передовое, что позволяет не только сокращать трудовые затраты, но и экономить больше сырья, топлива, электроэнергии, материалов, инструмента, снизить себестоимость продукции на каждой операции.

Однако следует отметить, что многие предприятия нашего го-

рода недопустимо медлят с организацией внедрения почини машиностроителей. До сих пор не подхвачено это важное начинание на заводе „Красный металлист“, в Гумешевском рудоправлении, очень медленно внедряется на Северском заводе.

Даже на передовом предприятии города—Криолитовом заводе ничего не сделано по внедрению методов комплексного обобщения стахановских достижений. Здесь незавидную роль занял в этом вопросе начальник отдела труда и зарплаты тов. Подкин, считающий, что на заводе нет условий для применения комплексных обобщений.

Подобные факты не единичны. Они имеют место и в других предприятиях.

Инициативу внедрения новых передовых начинаний должны смело брать на себя, прежде всего, партийные организации. Они обязаны потребовать от хозяйственных руководителей, чтобы для применения опыта новаторов были созданы все условия, чтобы это важное мероприятие было окружено вниманием всей заводской общественности.

Следует иметь в виду, что самый лучший почин потерпит неудачу, если партийные организации не позаботятся о пропаганде передового опыта, если его развитие не будет взято под неослабный партийный контроль. Поэтому неустанная забота о распространении на всех предприятиях опыта новаторов, повседневный контроль за внедрением передовых начинаний является важнейшей задачей каждой партийной организации.

Не могут стоять в стороне профсоюзные и хозяйственные руководители. Их обязанность обеспечить условия для внедрения нового, передового, прогрессивного.

Борьба за активную поддержку, внедрение и широкое развитие всего нового, передового, прогрессивного—прямой долг партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей.

Беседы в цехах

Во всех цехах Северского завода проводятся массовые читки и беседы по материалам Центрального статистического управления при Совете Министров СССР „Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1951 году“.

Агитаторы мартеновского цеха тт. Нестеров, Попов, Михайлов первыми провели беседы среди сталеваров. С большим интересом прослушали беседу агитатора т. Боковикова рабочие листопрокатного цеха № 3.

В железнодорожном цехе с рабочими службы пути провел читку агитатор тов. Елин, в службе тяги—агитатор тов. Широков. Неплохо провели беседы агитаторы лудильного цеха тт. Немешаев и Мишин.

Проводимые читки и беседы проходят с большим успехом. Рабочие с чувством законной гордости за любимую Родину отмечают успехи, достигнутые под руководством партии Ленина—Сталина в строительстве коммунистического общества.

Неустанно повышать производительность труда!

*

* * *

*



Комсомолец Виктор Шапошников как лучший электросварщик завода „Красный металлист“ занесен на городскую Доску почета. Выполняя заказы для великих строек коммунизма, он ежедневно дает по 200—300 процентов к норме.

На снимке В. Д. Шапошников производит электросварку роликовых опор для транспортеров и конвейеров.

Фотоснимок М. Просвирнина.

Сутунка сверх плана

Коллектив повосутуночного цеха Северского завода за январь значительно перевыполнил месячное задание.

Хороших результатов добился вальцовщик тов. Сдлин. Он выполнил январское задание на 108 процентов, выдав продукции первым сортом 97,1 процента при плане 96 процентов и дал 387 тонн сутунки сверх плана.

О. Кузнецова.

Криолитовый завод— победитель во Всесоюзном соревновании

5 февраля, в клубе Криолитового завода, состоялось обще-заводское собрание, посвященное вручению коллективу завода переходящего Красного знамени.

Открыв собрание, председатель завкома тов. Шитиков представил слово председателю обкома союза цветной металлургии тов. Касенок.

— Решением ВЦСПС и Министерства цветной металлургии,—говорит он,—по итогам работы за IV квартал 1951 года коллективу Криолитового завода во Всесоюзном соревновании среди предприятий цветной металлургии присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени.

Тов. Касенок по поручению ВЦСПС и Министерства цветной металлургии вручает коллективу завода переходящее Красное знамя и поздравляет его с победой. С ответным словом выступил директор завода тов. Гузь:

— Славный коллектив завода впервые выходит победителем в соревновании,—говорит он,—по сей час, в связи с новыми условиями соревнования требования более повышенные. Для того, чтобы удержать переходящее Красное знамя, быть победителем в соревновании и в дальнейшем, нам нужно работать еще с большей энергией, работать отлично, улучшать санитарно-бытовые условия работы, коренным образом перестроить жилищно-бытовое строительство, работать в первом квартале 1952 года лучше, чем в 1951 году.

Стремление коллектива добиваться новых успехов в социалистическом соревновании выразили в своих выступлениях: стахановец цеха электроснабжения тов. Попов, зам. начальника фтористого цеха тов. Аржерусов, секретарь парторганизации башенного цеха тов. Кузнецов и другие.

Общезаводское собрание единодушно решило—изо дня в день наращивать темпы, улучшать качественные показатели и бороться за удержание переходящего Красного знамени.

Обязательства выполняются с честью

Вступая в 1952 год, коллектив завода Оцинкованной посуды брал повышенное обязательство по досрочному выполнению государственного плана и оно выполняется с честью. За январь в целом по заводу план как по валовой, так и товарной продукции выполнен на 107,9 процента и в установленном ассортименте.

Среди цехов лучших показателей добился механический, выполнивший месячное задание на 143 процента. Здесь славно потрудились бригада прессовщиков тов. Корнякова, которая выполнила более двух месячных норм. Слесари тт. Охлудин и Иванов дали по 300 процентов к норме.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

*

* * *

*

Лекция о горных богатствах Урала

На днях в клубах Криолитового и Северского заводов, в общежитии одиночек на Малаховой горе и на Мраморе была прочитана лекция на тему:

„Горные богатства Урала“. Лекцию читал лектор Свердловского педагогического института Р. П. Рубель.

В доме пионеров

С большим интересом посещают дети Дом пионеров имени П. П. Бажова.

На днях после беседы о Ленине, которую проводила учительница средней школы Н. А. Тетерина, более 250 детей младшего школьного возраста просмотрели сказку „Зайка-зазнайка“.

Нужно отметить большое желание детей—самим участвовать на сцене. Так, хорошо справились с ролями: „Зайки-зазнайки“—ученик 4 класса школы № 1 Вова Раскостов, „лисы“—Ушакова Зоя, „волка“—Нина Антропова и другие.

По путевкам профсоюза

В январе текущего года по путевкам профсоюза рабочие-стахановцы Криолитового завода выехали на лучшие курорты страны.

В Ессентуках отдыхают тт. П. Ф. Меркулов—солевик фтористого цеха и А. Д. Тамбасов. На южный берег Крыма выехал Николай Андреевич Бажов—электросварщик цеха водоснабжения.

Многие стахановцы отдыхают на уральских курортах: Кури, Нижние-Серги, Медвежье и т. д.



НА СНИМКЕ: О. И. Антропова—мастер индивидуального пошива мужского верхнего платья артели имени Сталина, выполняющая нормы на 130 процентов.

Соревнование сельских Советов

В областной газете "Угальский рабочий" от 5 февраля опубликовано обращение депутатов и актива Деевского сельского Совета, Коптеловского района, ко всем сельским Советам, депутатам и сельскому активу Свердловской области. Обращение призывает широко развернуть социалистическое соревнование за успешное решение задач, стоящих перед тружениками сельского хозяйства в 1952 году.

Выступая инициаторами социалистического соревнования сельских Советов в 1952 году, Деевский сельский Совет на своей сессии принял конкретные обязательства, охватывающие различные участки деятельности. В обязательствах выражено стремление не успокаиваться на достигнутом, неуклонно идти вперед.

Обращение деевцев одобрено исполкомом областного Совета депутатов трудящихся и Президиумом обкома профсоюза работников госучреждений. Одновременно они утвердили условия социалистического соревнования сельских Советов Свердловской области на 1952 год. Теперь необходимо организовать обсуждение на сессиях сельских Советов обращения Деевского сельского Совета и условий областного соревнования Советов с тем, чтобы разработать и принять конкретные обязательства и заключить социалистические договоры между Советами на соревнование за улучшение работы Советов, колхозов, социально-бытовых и культурно-просветительных учреждений.

Организация соревнования сельских Советов—важное дело партийных, советских и профсоюзных организаций. Они обязаны принять меры к развитию действительно массового соревнования с высокой действенностью и неременной гласностью, не допуская и тени формализма, тем более бюрократических рогов, сдерживающих инициативу масс. Надо ознакомить всех трудящихся, проживающих на территории Совета с принятыми обязательствами и организовать их на выполнение этих обязательств.

Решая хозяйственные дела, сельские Советы обязаны также проявить заботу об улучшении деятельности всех культурных и социально-бытовых учреждений—школ, клубов, изб читален, кино, магазинов, больниц, детских яслей, о благоустройстве сел, строительстве дорог и мостов.

Сельские Советы призваны повысить свою роль в подеме сельского хозяйства, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов. Соревнование должно быть направлено на успешное выполнение и перевыполнение государственных планов, на решение главной задачи в сельском хозяйстве, всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрого увеличения поголовья общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Программа строительства коммунизма

...Февраль 1946 года. То было время, незадолго до которого наш народ победоносно закончил Великую Отечественную войну. Страна еще не успела залечить раны, нанесенные ей войной. Было еще много пепелищ, много разрушенных фабрик и заводов, зияющих черными провалами вместо окон. Засучив рукава, советские люди начали восстанавливать разрушенное. В ряды тех, кто в тылу в дни войны ковал оружие для фронта, влились демобилизованные воины, не успевшие еще сменить шинели и гимнастерки. Трудовой подъем народа слился с огромным политическим подъемом, вызванным выборами в Верховный Совет СССР.

Такова была обстановка в стране, когда 9 февраля 1946 года в Москве, в Большом академическом театре, перед избирателями Сталинского избирательного округа столицы выступил с исторической речью товарищ Сталин.

В своей речи товарищ Сталин мудро, с предельной ясностью осветил путь советского народа, начиная от первой пятилетки, когда еще наша страна являлась аграрной страной, страной мелкого и отсталого сельского хозяйства со слабо развитой промышленностью. В понятных для каждого простого человека словах с неизмеримой глубиной были вскрыты причины, вызвавшие вторую мировую войну, показаны гигантские преимущества социалистического строя перед капиталистическим—преимущества, которые дали победу нашему народу в самой большой из войн в истории человечества. И, наконец, в своей речи великий вождь начертал программу построения материально-технической базы коммунизма, вдохновив советский народ, народ-богатырь, величественной перспективой для дальнейшего продвижения вперед.

Товарищ Сталин показал, что вторая мировая война не явилась результатом какой-либо случайности, наоборот, она возникла как неизбежный результат развития мировых экономических и политических сил на базе современного монополистического капитализма. Капиталистические монополии—вот кто несет ответственность за кровь миллионов погибших на войне.

Определяя характер второй мировой войны, товарищ Сталин показал, что она существенно отличалась от первой. Вторая мировая война с самого начала приняла антифашистский, освободительный характер. Антифашистский характер войны еще более усилился со вступлением в нее Советского Союза.

Что наложило такой отпечаток на характер войны? Товарищ Сталин дал исчерпывающий ответ на этот вопрос. «Следует иметь в виду,—говорил великий вождь,—что главные фашистские государства—Германия, Япония, Италия—раньше чем напасть на союзные страны, уничтожили у себя последние остатки буржуазно-демократических свобод, установили у себя жестокий террористический режим, растоптали принцип суверенитета и свободное развитие малых стран, объявили политику захвата чужих земель своей собственной политикой и заявили во всеулышание, что они добиваются мирового господства и распространения фашистского режима во всем мире...»

Эти сталинские слова с неотра-

зимой силой разоблачают американско-английских империалистов. История повторяется. Трумэн копирует Гитлера. Та же разбойничья внешняя политика, направленная на установление мирового господства, та же внутренняя политика, направленная на фашизацию страны. Гитлеровское гестапо возродилось в виде ФБР (американская разведка), тюрьмы, как было в свое время в гитлеровской Германии, заполнены лучшими людьми страны—борцами за мир, свободу, за счастье американского народа. Проповедуются те же чело-веконенавистнические теории, что и у Гитлера, раздувается тот же военный цехоз, идет та же гонка вооружений. Возрождена даже геббельсовская формула—пушки вместо масла. Словом, бешеные пылы империализма из уроков истории ни каких выводов не сделали. Но эти выводы делают народы, в чьей памяти еще живы все ужасы прошедшей войны. Могучее движение современности—движение сторонников мира—с каждым днем приобретает все больший размах, растет мощь оплота мира во всем мире—великого Советского Союза, растет мощь стран народной демократии.

Вторая мировая война явилась суровым испытанием всех сил нашего народа, суровым экзаменом нашему советскому строю. Товарищ Сталин показал, что в борьбе с силами фашизма, с силами реакции победили советский общественный строй, советский государственный строй, победила наша доблестная Красная Армия, героически выдержавшая все невзгоды войны и наголову разгромившая армию наших врагов.

В своей исторической речи товарищ Сталин показал, что великая победа советского народа, одержанная в войне, была подготовлена мудрой политикой нашей партии, политикой индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Опираясь на эту могучую экономическую базу, советский народ в изобилии оснащал свою армию всем необходимым.

Говоря далее о ближайших задачах, задачах первой послевоенной пятилетки, товарищ Сталин сказал, что необходимо восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах.

Воодушевленный своим великим вождем, советский народ проявил безграничное самоотвержение, творческую инициативу, выполняя послевоенную пятилетку. И с чувством гордости страна встретила итоги выполнения пятилетнего плана. По всем основным показателям послевоенная пятилетка была перевыполнена.

Товарищ Сталин в своей исторической речи начертал величественную программу создания материально-технической базы коммунизма. Великий вождь сказал: «Что касается планов на более длительный период, то партия намерена организовать новый мощный подъем народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое по сравнению с довоенным уровнем. Нам нужно добиться того, чтобы наша промышленность могла производить ежегодно до 50 милли-

онов тонн чугуна, до 60 миллионов тонн стали, до 500 миллионов тонн угля, до 60 миллионов тонн нефти. Только при этом условии можно считать, что наша Родина будет гарантирована от всяких случайностей. На это уйдет, пожалуй, три новых пятилетки, если не больше. Но это дело можно сделать, и мы должны его сделать».

Перспектива, начертанная товарищем Сталиным, вызвала величайший энтузиазм советского народа; еще сильнее разгорелось пламя социалистического соревнования. Каждый год, прошедший после исторического выступления великого вождя, явился могучим этапом, приближающим нас к коммунизму. В стране созданы уже такие материально-технические условия, выкованы такие кадры ученых, инженерно-технических работников, стахановцев, которые дали возможность приступить к решению грандиозных задач по возведению коммунистического базиса, начать гигантские работы по преобразованию природы, развернуть строительство невиданных в мире гидроэлектростанций, каналов, названных народом стройками коммунизма.

Выполняя предначертания великого вождя, советские металлурги только в 1951 году дали больше, чем в предыдущем году,—около 2,7 миллиона тонн чугуна, 4 миллионов тонн стали и 3 миллионов тонн проката. Успешно выполняется план добычи угля, ежегодный прирост которого за последние несколько лет составляет 24 миллиона тонн. Еще более значительные достижения нефтяной промышленности, где ежегодный прирост добычи нефти составляет 4,5 миллиона тонн.

Поистине грандиозны наши достижения в области электрификации. Только в прошлом году введено новых мощностей 3 миллиона киловатт—что равно пяти днепротрестам. Не меньших успехов страна достигла в машиностроении, в производстве товаров широкого потребления, в развитии сельского хозяйства.

В своей речи товарищ Сталин выразил уверенность, что советские ученые сумеют в ближайшее время превзойти достижения зарубежной науки. Советская наука с тех пор далеко шагнула вперед. Об этом, например, свидетельствует раскрытие секрета атомной энергии, создание проектов величайших гидростанций, достижения во всех областях науки.

Для нашего продвижения вперед первостепенное значение имеет коммунистическое воспитание трудящихся, преодоление в сознании наших людей пережитков капитализма. Задача состоит в том, чтобы каждый советский человек действительно по-коммунистически относился к своему труду, к государственному, общенародному долгу. И здесь мы видим огромные результаты той работы, которую проводит большевистская партия. Изменился облик советского человека—строителя коммунизма, выросла его коммунистическая сознательность, дисциплина и культура. Об этом лучше всего свидетельствует могучее стахановское движение, которое с каждым днем все более ширится.

В Советской стране народ и коммунизм слились, превратившись в неодолимую силу. Советские люди в творческом труде идут к светлым вершинам коммунизма, идут по пути, начертанному великим Сталиным.

И. Павлов.

ПЛАН ОТГРУЗКИ МЕТАЛЛОЛОМА ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

Металлический лом—основное сырье для металлургической промышленности. Невыполнение плана заготовки и отгрузки металлолома может привести к срыву выполнения планов заводами черной металлургии, особенно в зимнее время.

Учитывая это и выполняя постановление бюро ГК ВКП(б) «О мобилизации резервов металлолома на предприятиях города», руководители ряда предприятий города добились неплохих показателей по сбору и отгрузке металлолома.

Так, например, завод «Красный металлист» (директор тов. Шигин) январское задание по отгрузке металлолома выполнил на 286 процентов, Гумешевское рудоуправление (директор тов. Новоселов)—на 260, Криолитовый завод (директор тов. Гузь)—на 127 процентов, завод Оцинкованной посуды (директор тов. Самсонов)—на 140 и Северское строуправление—на 180 процентов. Эти предприятия близки к выполнению квартального плана сбора и отгрузки металлолома.

Большую помощь в сборе и отгрузке металлического лома Гумешевскому рудоуправлению и заводу «Красный металлист» оказал Северский завод. Кроме этого, завод выполнил и свое задание за январь на 105 процентов.

Однако имеются и такие предприятия, руководители которых явно недооценивают значение металлолома для нашей промышленности, сорвали январский план отгрузки металлического лома. К таким относятся руководители Таватуйского леспрохоза, артели «Металлошпротреб», Полевского хлебозавода, конторы Производственных предприятий и другие.

На предприятиях нашего города имеются все условия и возможности к тому, чтобы в феврале месяце полностью закончить квартальный план по сбору и отгрузке металлического лома. Нужна только инициатива и большевистская настойчивость в этом деле.

А. Тагильцев.
Уполномоченный
«Главвторчермета»

СПОРТ

Физкультурные коллективы города проводят деятельную подготовку к финальному лыжному кроссу, который состоится в городе 17 февраля.

Многие лыжники Северского завода, участвуя в кроссе, добились неплохих спортивных результатов. Так, например, 3 февраля тов. Кожевников—(листопрокатный цех № 3), прошел дистанцию 18 километров за 1 час 18 минут 35 секунд, рабочий жестотделочного цеха тов. Сигов дистанцию на 10 километров прошел за 42 минуты 10 секунд. Это время соответствует второму спортивному разряду. Среди девушек лучших результатов добилась тов. Девятова. Она прошла дистанцию 5 километров за 24 минуты 30 секунд, показав время первого спортивного разряда.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

ШИШКИН Петр Филиппович, проживающий в г. Полевском, улица Бобошина № 17-а, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ШИШКИНОЙ Анной Петровной, проживающей в г. Полевском, улица Малышева № 68. Дело будет слушаться в нарсу-де I участка г. Полевского.

Улучшить работу лекторской группы

6 февраля на заседании исполкома горсовета был обсужден вопрос о работе лекторской группы за 1951 год.

Исполком отметил, что в течение года лекторской группой была проделана значительная работа: прочитано за год 509 лекций на естественно-научные, общественно-политические, медицинские и другие темы. Прочитаны, например, такие лекции, как «Великие стройки коммунизма», «Сталинский пятилетний план в области сельского хозяйства», «Советский суд—на охране интересов трудящихся», «Возникновение жизни на земле» и т. д. Активно участвовали в

чтении лекций среди населения такие лекторы, как тт. Ульянова, З. М. Медведева, Т. А. Лобода, по сельской местности—В. М. Куликов (Полдневая), Д. С. Макеев и Байбородова (Мрамор).

Однако исполком горсовета указал, что лекторская группа при отделе культпросветработы имеет серьезные недостатки в своей работе. Руководители кустовых объединений тт. Тарин (г. Полевской), Левушкин (Мрамор), Вишнева (Полдневая) слабо руководили кустовыми объединениями, лекторы работали в одиночку, отсутствовал надлежащий контроль за качеством чтения лекций, крайне ма-

ло читалось лекций по молодежной и сельскохозяйственной тематике.

В течение года со стороны культпросветотдела горисполкома не осуществлялось должного контроля за работой лекторских объединений, лекторская группа ни разу не собиралась и не обсуждала вопросов по улучшению лекционной пропаганды.

Исполком горсовета принял решение, направленное на улучшение работы городской лекторской группы и сельских объединений, а также утвердил новый состав лекторской группы в количестве 30 человек.